Questionario di Matematica

(20 domande a risposta chiusa (1/4) e 2 domande a risposta aperta)

Il tempo massimo per la compilazione del questionario è 1h.

È consentito solo l’uso di calcolatrici non programmabili.

1. Qual è il dominio di esistenza di  f(x) = ln sen x ?

a) {x [image: image1.png]


: x  0}

b) {x [image: image2.png]


: 0 < x <}

c) {x [image: image3.png]


}

d) {x [image: image4.png]


: 0  x }

2. Qual è il dominio di esistenza di  f(x) = 
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a) {x [image: image6.png]
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b) {x [image: image7.png]


: x  
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 x  ln ,}

c) {x [image: image9.png]


: x  ln  – ln 2, x  ln 3 + ln  – ln 2}

d) {x [image: image10.png]


: x  0}

3. Supponendo che il livello di riferimento di pressione acustica nell’aria sia 20 microPascal, a quanti Pascal corrisponde un’ampiezza di 60 deciBel?

a) 20000

b) 1200

c) 80

d) 0.02

4. Due oscillatori sinusoidali sono accordati, rispettivamente, alle frequenze f1 = 200 Hz e f2 = 202 Hz; cosa avviene se misceliamo le uscite dei due oscillatori?

a) si produrrà un’oscillazione sinusoidale di ampiezza doppia e frequenza 201 Hz inviluppata da una cosinusoide di frequenza 1 Hz.

b) si produrrà un’oscillazione sinusoidale di frequenza 402 Hz inviluppata da una sinusoide di frequenza 2 Hz.

c) si produrrà un’oscillazione sinusoidale di ampiezza dimezzata e frequenza 201 Hz inviluppata da una sinusoide di frequenza 1 Hz.

d) si produrrà un’oscillazione sinusoidale di frequenza 201 Hz inviluppata da una cosinusoide di frequenza 1 Hz.

5. Il segnale y1 = sen1t viene ring-modulato con il segnale y2 = cos2t. Il segnale risultante sarà:

a) un'onda non sinusoidale di ampiezza doppia e composta da 2 componenti di frequenza, rispettivamente, (f1 + f2)/2 e (f1  f2)/2 e fase nulla.

b) un'onda non sinusoidale di ampiezza dimezzata e composta da 2 componenti di frequenza, rispettivamente, f1 + f2 e f1  f2 e fase /2.

c) un'onda non sinusoidale di ampiezza doppia e composta da 2 componenti di frequenza, rispettivamente, (f1 + f2)/2 e (f1  f2)/2 in opposizione di fase.

d) un’onda non sinusoidale di ampiezza dimezzata e composta da 2 componenti di frequenza, rispettivamente, f1 + f2 e f1  f2 e fase nulla.

6. Quante sono le sequenze melodiche di 7 note che è possibile costruire con una scala a toni interi?

a) 279936

b) 42

c) 7

d) 117649

7. In quante maniere è possibile disporre le note di un accordo completo di nona?

a) 720

b) 120

c) 25

d) 5

8. Dato il seguente insieme di frequenze D  {100, 200, 300, 500, 800, 1300, 2100, 3400, 5500, 8900}, quante misture diverse formate da 4 componenti possono essere costruite?

a) 4

b) 10

c) 210

d) 151200

9. Se volessimo aggiungere un ulteriore termine alla successione di frequenze dell’esercizio precedente, quale valore dovrebbe avere?

a) 10800

b) 11300

c) 13500

d) 14400

10. Il limite della successione  f(n) = 
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a) 

b) 
c) 
d) forma indeterminata

13. La derivata prima della funzione f(x) = 
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14. La derivata prima della funzione f(x) = 
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15. La derivata prima della funzione f(x) = x
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16. La derivata prima della funzione f(x) = 
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b) 
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17. La funzione f(x) = 
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a) ha un punto di massimo per x = 0

b) ha un punto di minimo per x = 0

c) ha un punto di minimo per x = 0 e un punto di massimo per x = 3

d) ha un punto di massimo per x = 3

18. La primitiva di sen2xcos3x è, a meno di una costante additiva

a) 2sen5x

b) 
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c) 
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19. La primitiva di 
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20. L’area sottesa dalla funzione 
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a) 
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b) 2
c) 
d) 1

21. Studiare la funzione 
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22. Calcolare i coefficienti coseno dello sviluppo in serie di Fourier del treno di impulsi, larghi , di periodo T, come mostrato in figura.
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